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MODRI DIRKAČ 

MODRI DIRKAČ - HITRE ZDRAVSTVENE NOVICE 

Zaključni dogodek Programa ozaveščanja in opolnomočenja o srčnem 

popuščanju 2020-2022 

DOC. DR. JERNEJA FARKAŠ LAINŠČAK, DR. MED. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V prostorih Društva upokojencev Murska 

Sobota je v petek, 28. oktobra 2022, potekal 

zaključni dogodek Programa ozaveščanja in 

opolnomočenja o srčnem popuščanju 2020-

2022, na katerem smo predstavili ključne 

aktivnosti, ki smo jih izvajali v okviru kampanje 

Nepopustljivo srce. Zaključni dogodek smo 

sodelavci Splošne bolnišnice Murska Sobota 

organizirali v tesnem partnerskem sodelovanju 

s Centrom za zdravje in razvoj Murska Sobota, 

Pomursko pokrajinsko zvezo društev 

upokojencev Pomurja ter Društvom 

upokojencev Murska Sobota. Zbrane 

udeležence so na zaključnem dogodku 

pozdravili Peter Beznec, v. d. direktorja Centra 

za zdravje in razvoj Murska Sobota, prim. asist. 

Daniel Grabar, direktor Splošne bolnišnice 

Murska Sobota ter Damjan Anželj, višji 

svetovalec za področje zdravstva in socialnega 

varstva pri Mestni občini Murska Sobota.  

Sledilo je strokovno predavanje prof. dr. Mitje 

Lainščaka, dr. med., ki je predstavil ključne 

vidike življenja s srčnim popuščanjem. Srčno 

popuščanje je klinični sindrom, za katerega so 

značilni tipični simptomi (težko dihanje v 

mirovanju ali ob naporu, utrujenost) in znaki 

zastoja tekočine v telesu (otekline nog, znaki 

zastoja v pljučih). Cilj zdravljenja srčnega 

 

 

 

 

 

popuščanja je izboljšanje kliničnega stanja 

bolnikov in njihove kakovosti življenja,  

preprečitev hospitalizacij in zmanjšanje 

umrljivosti. Obravnava je multidisciplinarna, 

ključna pa je ustrezna zdravstvena vzgoja  

bolnikov in njihovih svojcev, pri kateri poleg 

informacij o samem srčnem popuščanju 

prejmejo tudi specifične nasvete za učinkovito 

samooskrbo bolezni. 

Izr. prof. dr. Borut Jug, dr. med., je zbranim 

udeležencem predstavil rehabilitacijo bolnikov 

po srčnem infarktu.  Srčno-žilna rehabilitacija je 

usklajen postopek, s katerim poskušamo 

okrepiti zdravje bolnikov po srčnem infarktu. 

Izkazalo se je, da imajo bolniki, ki so vključeni 

v program ambulantne rehabilitacije (praviloma 

3-krat tedensko tri mesece) manjšo umrljivost, 

manj vnovičnih srčnih infarktov ali drugih 

zapletov ateroskleroze, boljšo telesno 

zmogljivost, manj napadov tesnobnosti in bolje 

obvladane dejavnike tveganja ter se nasploh 

bolje počutijo. 

Zbrane udeležence dogodka je nato nagovorila 

doc. dr. Jerneja Farkaš Lainščak, ki je v sliki in 

besedi povzela triletno dogajanje Programa. 

Predstavila je ključne aktivnosti Programa in 

odmevne nagrade, ki jih je Program prejel, kot 

primer dobre prakse na področju povezovanja 

 

 

raziskovalnega, strokovnega in 

ozaveščevalnega dela, tudi v mednarodnem  

merilu.  

Nato je sledila podelitev priznanj članom  

društev upokojencev Pomurja, ki so aktivno 

sodelovali in podpirali Program v vseh treh letih 

izvedbe. Priznanja so prejela naslednja društva  

upokojencev (DU):  DU Murska Sobota, DU 

Lendava, DU Beltinci, DU Puconci, DU 

Turnišče, DU Ljutomer, DU Veržej, DU 

Cankova, Kulturno društvo Rdeči zvonček 

Nedelica, Prekmursko osteološko društvo 

Murska Sobota in Pomurska pokrajinska zveza 

društev upokojencev.  

V zaključnem delu dogodka so zbrani 

udeleženci prisluhnili nastopu članov Mešanega 

pevskega zbora Vladimir Močan Društva 

upokojencev Murska Sobota, ki so se predstavili 

s pesmimi Naš kraj, Kresna pesem in Venček 

valčkov. •  

 

http://www.sb-ms.si/
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Novosti na področju plač in drugih stroškov dela za leti 2022 in 2023 

EDO GAL, UNIV. DIPL. PRAV. 

Vlada in sindikati javnega sektorja so podpisali 

Dogovor o ukrepih na področju plač in drugih 

stroškov dela v javnem sektorju za leti 2022 in 

2023. Dogovor zaposlenim v javnem sektorju 

prinaša predvsem dvig plač, višje nadomestilo 

za malico, za tiste na delovnih mestih do 

vključno 50. plačnega razreda, pa še poračun 

regresa za letni dopust. Skladno s sprejetim 

dogovorom so bili sprejeti in objavljeni tudi 

ustrezni aneksi h kolektivnim pogodbam. 

Vrednost plačnih razredov se s 1. oktobrom 

2022 zvišuje za 4,5 odstotka. Ta dvig se bo 

realiziral ob izplačilu oktobrskih plač v 

novembru. Večini v javnem sektorju (tistim, ki 

niso bili deležni povišanja plač v novembru 

2021) se bodo nato plače povišale še enkrat, in 

to s 1.  aprilom 2023, takrat za en plačni razred. 

Dogovor določa tudi višji regres za prehrano, in 

sicer se bo iz sedanjih 4,94 evra povišal na 6,15 

evra na dan (z učinkom od septembra 2022). 

Prav tako se bo višina regresa za prehrano vsake 

6 mesecev usklajevala z rastjo cen 

prehrambenih izdelkov (s pričetkom 1.1.2023). 

Javni uslužbenci, ki jim je bil sicer letošnji 

regres za letni dopust že izplačan, bodo dobili še 

poračun do višjega regresa, ki je določen 

glede na plačni razred zaposlenega, pri čemer 

bodo tisti nižje na plačni lestvici dobili več. 

In sicer: 

- do vključno 24. plačnega razreda dodatnih 300 

evrov neto,  

- od 25. do vključno 30. plačnega razreda 

dodatnih 250 evrov neto, 

- od 31. do vključno 35. plačnega razreda 

dodatnih 200 evrov neto, 

- od 36. do vključno 40. plačnega razreda 

dodatnih 150 evrov neto in  

- od 41. do vključno 50. plačnega razreda 

dodatnih 100 evrov neto. 

  

Spreminja se tudi višina dnevnice za službeno 

potovanje v državi, ki traja od 6 do vključno 8 

ur, in sicer znaša nova višina le-te 6,15 evra. • 

 

 

Čestitka Maši 

Sobočan 

                                                                        

VODSTVO 

Naša sodelavka Maša Sobočan, zaposlena na 

Očesnem oddelku SBMS, je uspešno 

zagovarjala diplomsko delo z naslovom: 

»Organizacija zdravstvene nege v urgentnih 

centrih v času epidemije« in si pridobila naziv 

diplomirana medicinska sestra. 

Za pridobitev strokovnega naziva ji iskreno 

čestitamo in ji tudi v prihodnje želimo veliko 

poslovnih uspehov. • 

Čestitka Darji 

Hoheger in Mojci 

Izlakar 

SODELAVCI INTERNEGA ODDELKA 

Darji Hoheger in Mojci Izlakar iz Internega 

oddelka ob uspešno opravljenem preizkusu 

strokovne usposobljenosti – 38. člen ZZDEJ-K 

iskreno čestitamo, želimo obilo uspeha ter vse 

dobro. 

Čestitki se pridružuje tudi vodstvo, ter jima v 

prihodnje želi še več uspehov. • 

Čestitka Sandri 

Kramar 

SODELAVCI ODDELKA ZA NEAKUTNO 

BOLNIŠNIČNO OBRAVNAVO 

Sandri Kramar iz Oddelka za neakutno 

bolnišnično obravnavo ob uspešno opravljenem 

preizkusu strokovne usposobljenosti – 38. člen 

ZZDEJ-K iskreno čestitamo in želimo obilo 

uspehov in osebnega zadovoljstva. 

Čestitki se pridružuje tudi vodstvo, ter ji v 

prihodnje želi še več uspehov. • 

   

27. oktober svetovni dan delovne terapije 

ANDREJA MAKOVEC, DIPL. DELOVNA TERAPEVTKA 

 

 

Delovna terapija je zdravstvena stroka, ki 

omogoča, da se ljudje kljub različnim 

okvaram, boleznim in prizadetostim 

vključujejo v zanj smiselne vsakodnevne 

aktivnosti, kar pozitivno vpliva na njihovo 

zdravje in dobro počutje.  Delovni terapevt 

pacienta skozi celoten proces obravnave 

aktivno vključuje pri sprejemanju odločitev v 

zvezi z njegovim zdravljenjem. Delovni 

terapevti iščemo bistvo življenja vsakega 

posameznika, kaj je je njim pomembno, pri 

čem imajo težave in s čim jim lahko 

pomagamo, da živijo naprej polno življenje. 

Tudi v Splošni bolnišnici Murska Sobota smo 

zaposlene delovne terapevtke, ki se 

vključujemo v obravnavo na oddelku za 

neakutno bolnišnično obravnavo, pogosto 

zahajamo tudi na interni oddelek, kjer se 

predvsem vključujemo v obravnavo 

nevroloških bolnikih po možganski kapi, na 

 

drugih oddelkih pa nas srečujete občasno, ko 

zdravniki presodijo, da delovna terapija lahko 

pripomore k hitrejšemu zdravljenju. Dve 

delovni terapevtki sta prav tako zaposleni v 

razvojni ambulanti s centrom za zgodnjo 

obravnavo, kjer sta nepogrešljiv del tima. 

Letos v septembru smo po prizadevanjih naše 

predstojnice Dragane Marković Đorđević, dr. 

med., spec., fizikalne in rehabilitacijske 

medicine,  glavnega fizioterapevta Domna 

Gujtmana  ter nekdanje vodje Metke Vlaj, višje 

fizioterapevtke odprli ambulanto za delovno 

terapijo. V ambulanti  izdelujemo opornice za 

prste in roke, svetujemo glede uporabe 

pripomočkov za lažje izvajanje osnovnih 

dnevnih aktivnostih, v ambulanto prihajajo  

pacienti tudi na rehabilitacijo roke po 

poškodbah in operacijah, bolniki z okvaro 

centralnega in perifernega živčevja, ki se učijo 

večje samostojnosti v dnevnih aktivnostih kot 

tudi bolniki z multiplo sklerozo na trening 

obvladovanja utrudljivosti. 

 

http://www.sb-ms.si/
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27. oktobra je bil naš dan, ko delovni terapevti 

praznujemo svetovni dan delovne terapije. 

Letošnji slogan svetovnega dneva delovne 

terapije se glasi: PRILOŽNOST + IZBIRA= 

PRAVIČNOST. 

Kar pomeni, da si želimo, da postane delovna 

terapija in njena obravnava priložnost vseh  

 

vključenih v zdravstveni sistem in v sistem 

socialnega varstva, kjer bodo uporabniki 

storitev v prvi vrsti najprej imeli priložnost, da 

se odločijo za obravnavo v delovni terapiji in 

nato tudi možnost izbire kje bo njihov delovni 

terapevt le to izvajal. Vključenost delovnih 

terapevtov v domače okolje bi največ  

 

doprinesla k čim hitrejši rehabilitaciji pacientov.  

Vsem kolegicam želim, da še naprej svoj poklic 

opravljajo s srcem in s strokovnostjo. • 

 

 

Sestanek medicinskih sester in zdravstvenih tehnikov v pediatriji 

MAG. JOŽEF SEVER, DIPL. ZN. 

V sredo, 26.10.2022 je v Ljubljani na sedežu 

zbornice Zveze potekal sestanek IO Sekcije 

medicinskih sester in zdravstvenih tehnikov v 

pediatriji ter glavnih medicinskih sester na 

področju pediatrične zdravstvene nege. V 

prvem delu je predsednica zbornice Zveze ga. 

Monika Ažman predstavila aktualno dogajanje 

na področju zdravstvene nege. V nadaljevanju 

je bil s strani predsednice MS in ZT v pediatriji, 

gospe Limonšek predstavljen dokument 

Globalne in strateške usmeritve za zdravstveno 

nego in babištvo 2021 - 2025. Globalne 

strateške usmeritve in prednostne politike 

posebej izpostavljajo štiri področja, in sicer 

izobraževanje, delovna mesta, vodenje ter 

zagotavljanje storitev. Posebej je bilo  

 

izpostavljeno področje načrtovanja delovne sile 

v zdravstveni negi in babištvu in predvidevanja 

glede na trg dela v zdravstvu. Strateška 

usmeritev je da je potrebno povečati število 

zdravstvenih delavcev s trajnostnim 

oblikovanjem delovnih mest v zdravstveni negi 

in babištvu, učinkovitim zaposlovanjem in 

zadržanjem babic in medicinskih sester v 

poklicu ter z etičnim upravljanjem z 

mednarodno mobilnostjo in migracijami. 

Pridobivanje oz. zadrževanje kadra je eden 

izmed glavnih izzivov vodilnih medicinskih 

sester predvsem na sekundarni oz. terciarni 

ravni. 

Učinek epidemije COVIDA-19 je še poudaril 

globalno potrebo po usposobljenih babicah in  

 

 

medicinskih sestrah ter potrebo po vlaganju v 

njihovo izobraževanje, delovna mesta, vodenje 

in zagotavljanje storitev. Strateške usmeritve 

poudarjajo prioritetna področja politik, ki bi 

opolnomočila babice in medicinske sestre po 

vsem svetu. Izvajanje je osnovano na procesih v 

lastni državi in širše, vključno z medsektorskim 

povezovanjem in poročanjem o podatkih, 

političnim dialogom in odločanjem o političnih 

ukrepih. 

Eden izmed predlogov je bil, da bi bila potrebna 

dodatna izobraževanja vodij s področja 

pediatrične zdravstvene nege. Za učinkovito 

sodelovanje pa bi bilo potrebno povezati 

primarno, sekundarno in terciarno raven, zato se 

predlagajo vsaj dva delovna sestanka letno. • 

 

   

 

Izobraževanja v zvezi z izpolnjevanjem okoljske zakonodaje po 

določilih novega Zakona o varstvu okolja 

BOJANA VODEB MESARIČ, DIPL. SANIT. INŽ. 

21. 10. 2022 in 26. 10. 2022 sem se udeležila 

dvodnevnega izobraževanja v zvezi z 

izpolnjevanjem okoljske zakonodaje po 

določilih novega Zakona o varstvu okolja 

(ZVO-2), ki je začel veljati 13. 4. 2022. 

Izobraževanje je potekalo v Poslovni hiši Unija, 

Brezovica pri Ljubljani. Izobraževanj na Forum 

Akademiji se na temo ravnanja z odpadki vedno 

zelo rada udeležim saj ne samo, da obnovim 

znanje ampak, ker nas pravočasno obvestijo o 

novostih in nam jih predstavijo na bolj razumljiv 

način saj tokrat gre za spremembo krovnega 

zakona na področju ravnanja z odpadki. 

Nov zakon nam določa, da moramo natančno 

slediti okoljskim spremembam in upoštevati 

okoljsko zakonodajo, izvajati ukrepe, s katerimi 

bodo mejne vrednosti emisij v mejah zakonsko 

dovoljenih, uvajati krožno 

  

 

 

 

 

gospodarjenje, upoštevati pravila ravnanja z 

odpadki, ravnati z odpadki v skladu s hierarhijo 

ravnanja z odpadki ter preprečiti oz. zmanjšati 

morebitne škodljive vplive na okolje in seveda 

vsakršno okoljsko škodo. Program 

izobraževanja je bil zasnovan interaktivno, tako, 

da smo udeleženci aktivno sodelovali, 

postavljali vprašanja in si izmenjali izkušnje 

kajti nov zakon ima drastične spremembe na 

podlagi katerih bo tudi naša bolnišnica morala 

pripraviti nov Načrt gospodarjenja z odpadki in 

sicer do 15. 6. 2023. Spremembe po novem 

ZVO-2 so obsežne in marsikdo se upravičeno 

lahko boji, da bo kaj spregledal zato smo 

tematiko po zakonu podrobno spoznali. V 

bolnišnici bomo sledili rokom, ki so nam z 

zakonom določeni in se pripravljali na 

morebiten obisk okoljskega inšpektorja. • 

 

  

http://www.sb-ms.si/
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Odhod sodelavke 

MAG. MELITA VRATAR, PREIZK. RAČ. 

Pohvala Aniti 

GOSPOD MARTIN 

Pohvala osebju SBMS 

TONE POTOČNIK 

Obveščam vas, da z 31. 10. 2022 zaključujem 

svojo poslovno pot v bolnišnici. Bolnišnica mi 

je ogromno dala ter mi nudila dosedanjo 

poslovno rast. Po skoraj dvajsetih letih je čas za 

spremembo. Novim izzivom naproti. Hvala 

vsem za uspešno sodelovanje in vse dobro še 

naprej. 

 

ZAHVALA VODSTVA 

Zahvala mag. Meliti Vratar, preizk. rač. za njeno 

delo, strokovnost in doprinos k razvoju naše 

bolnišnice. Na novi karierni poti ji želimo veliko 

poslovnih in osebnih uspehov. Iskrena hvala. 

 

Vodja Finančno računovodske službe je Stanka 

Lülik, univ. dipl. ekon. Kontakt: tel. st. 835, e-

naslov: stanka.lulik@sb-ms.si 

Najprej se vam želim zahvaliti za CD, od 

ultrazvoka, ki ste mi ga poslali. 

Dotaknilo se me je, kako ste mi lepo, logično in 

vsakič znova razložili po telefonu, kaj naj storim 

v zvezi z vsemi preiskavami, ketere so mi 

predlagali vaši kolegi zdravniki. Tako sem tudi 

storil. 

V današnjem času človek zelo redko naleti na 

človeka, ki se trudi, da bi človeku res pomagal. 

S poslušanjem, z dobrim nasvetom ali kako 

drugače. 

V zahvalo na pomoč in prijaznost vam pošiljam 

eno izmed resničnih zgodb, ki so mi bile dane, 

da jih napišem. • 

Danes, dne 3. 11. 2022 sem spremljal mojo 86 

let staro mamo, Julko Potočnik na poseg 

blokade kolena, ki ste ga opravili v vaši 

ustanovi. 

Izrekam vam zahvalo in velik poklon zaradi 

vedenja in obnašanja vseh s katerimi sva bila ta 

dan v stiku. Nisem srečal zaposlenega, ki ne bi 

prijazno pozdravil ali odzdravil. Tega sem bil 

deležen že zjutraj pri vratarju ob dajanju 

osnovnih informacij, pa vse do sleherne sestre 

in zdravnika, ki je poseg izvedel prijazno, 

strokovno in z empatijo do pacienta. 

Sprašujem se, kje najdete vse te srčne ljudi. To 

me navdušuje, ponosen sem, da imamo takšne 

ljudi in takšno ustavno. 

Upam in si želim, da se ta željeni odnos do 

pacienta prenese še na ostale zdrastvene 

institucije v lepi Sloveniji. • 

   

Izobraževanje s področja pulmologije 

UDELEŽENCI STROKOVNEGA IZOBRAŽEVANJA                                                                                                                                                                                   

V četrtek 27. 10. 2022 se nas je nekaj 

sodelavcev s Pljučnega oddelka, odpravilo na 

tridnevno strokovno izobraževanje z naslovom 

»Golniški simpozij 2022«, ki ga je organizirala 

UNIVERZITETNA KLINIKA ZA PLJUČNE 

BOLEZNI IN ALERGIJO GOLNIK in je 

potekalo na Bledu.                                                                                   

 

S sodelavci smo obnovili znanja s področja 

zdravstvene nege pacienta s pljučnim rakom, 

NIMV (neinvazivna mehanska ventilacija), 

astme, alergij in tuberkuloze.                                                                                                                                             

Organizatorji pa so nam pripravili tudi zanimivo 

predavanje »Kako biti v redu«, predavatelja 

Aljoše Bagole.      

 

Vodstvu bolnišnice se zahvaljujemo, da nam je 

omogočilo udeležbo na strokovnem 

izobraževanju.    •               

 

 

 

 Statistični podatki za prejšnji     

teden 
28. 10. 2022 do vključno 03. 11. 2022 

 

število SPP (evid. primeri): 201 ↧ 

število BOD: 1224 ↧ 

ležalna doba: 3,57 ↧ 

št. novorojenčkov: 14 ↥ 

doječe matere - BOD: 2 ↧ 

 

Misel 

 

»Stvari ne vidimo takšne, kot so. Vidimo jih takšne, kot 

smo.« 
 

-Talmud 

 

 

 

Zgodilo se bo 
 

Ponedeljek: 

- Gostja v radijski oddaji Murskega vala »Za zdravje«  bo Nataša Fridl, 

odgovorni tehnik na  Oddelku za patologijo tema oddaje »Dejavnosti na 

Odd. za patologijo« 

- Varstvo pri delu in  požarna varnost (knjižnica V. nadst. krg. bloka) 

Sreda: 

- Interno strokovno izobraževanje za področje ZN, »Priprava dna rane 

pri pacientu« predavala bo: Marija Kohek, M. SC. (Austrija), dipl. m. s. 

(knjižnica V. nadst. krg. bloka) 

Četrtek: 

- Delavnica Higiena rok za dijake (knjižnica V. nadst. krg. bloka)  

- Varstvo pri delu in  požarna varnost (knjižnica V. nadst. krg. bloka) 

Petek: 

- Predavanje o prehrani (knjižnica V. nadst. krg. bloka) 

- Varstvo pri delu in  požarna varnost (knjižnica V. nadst. krg. bloka) 
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